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4 CUTIE DE DIVIZARE DE LA 10 LA 210

(57) Rezumat:

Inventia se referd la o cutie de divizare de la 10 la 210,
si la o metoda de divizare cu aplicabilitate Tn industria
constructoare de magini. Cutia conform inventiei este
alcatuitd dintr-un lant cinematic format dintr-un arbore
(Ad) de intrare, care este semiaxa unui diferential (D6)
care antreneaza un arbore (A1) cu zece roti baladoare,
ce antreneazd un arbore (A2) cu zece rofi dintate fixe,
care antreneazd un melc (Z6) ce antreneazd o roatd
(Z7) melcatd si un arbore (A3) cu zece rofi baladoare,
care, prin intermediul unor roti (Z8) dinfate conice,
antreneazd un melc (Z4) si o roatd (Z5) melcatd
montatd pe carcasa (D6) diferentialului. Metoda de
divizare, conform inventiei, constd in aceea cd se
realizeaz& 201 raporturi de transmitere, respectiv, toate
numerele intregi de la 10 la 210, cu folosirea diferen-
fialului (D6) la schimbarea raportului de transmitere prin
adunarea sau scaderea aritmeticd (x1; +2; +3; +4; +5;
16; £7; +8; £9; £10), si prin raportul de transmitere intre
arborii (A1, A3) cu roti dintate baladoare si arborele
(A2) cu roti dintate fixe.
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Cutie de divizare si metoda de divizare

Inventia se refera la o cutie de divizare si la o metoda de divizare cu aplicabilitate in industria
constructoare de masini.

Se cunosc cutii de divizare pentru freze ca de exemplu cele descries in brevetele CN103009190,
CN201735851, CN101966662. Dezavantajul principal al acestor solutii tehnice consta in dificultatile
create de divizarea cu numere prime in intervalul de la 10 1a 210.

Scopul inventie este inlocuirea rotilor de schimb din lantul cinematic de rulare sau divizare la
magsina de frezat roti dintate.

Problema pe care o rezolva inventia este ca elimina dificultatile create de divizarea cu numere
prime in intervalul de la 10 1a 210.

Cutia de divizare inlatura dezavantajele mentionate anterior prin aceea ca este alcatuita dintr- un
lant cinematic format dintr-un arbore de intrare ce este semiaxa unui diferential ce antreneaza un
arbore cu zece roti dintate baladoare ce antreneaza un arbore cu zece roti dintate fixe ce
antreneaza un melc ce antreneaza o roata melcata si un arbore cu zece roti dintate baladoare care
prin intermediul unor roti dintate conice antreneaza un melc si o roata melcata montata pe
carcasa diferentialului.

Metoda de divizare inlatura dezavantajele mentionate anterior prin aceea ca in cutia de divizare
se realizeaza 201 raporturi de transmitere respectiv toate numerele intregi de 1a 10 1a210 cu
folosirea diferentialului la schimbarea raportului de transmitere prin adunarea sau scaderea
aritmeticd (£1; £2; +;3; +4; +5; £6; £7; £8; £9; +10) si prin raportul de transmitere intre arborii
cu roti dintate baladoare si arborele cu roti dintate fixe.

Prin aplicarea inventiei se obtin urmatoarele avantaje:

-se elimina timpul necesar pentru montarea i demontarea rotilor de schimb, astfel creste
productivitatea

-rezolva divizarea cu toate numerele prime in intervalul 10 + 210

-daca se foloseste la cap divizor sau masa rotativa nu este necesar disc de divizor, divizarea
se face cu 1 rotatie la arborele de intrare

-se poate folosi in lantul cinematic de filetare la strung, mareste gama filetelor ce se pot
strunji

In continuare se da un exemplu de realizare al inventiei in legatura cu figura | care reprezinta
schema cinematica a cutiei de divizare conform inventiei si figura 2 care reprezinta vedere din
fata a cutiei de divizare conform inventiei .

—
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Cutia de divizare de la 10 la 210 conform inventiei este un reductor cu roti dintate cu care se
pot realiza 201 rapoarte de transmitere (i=nine toate numerele intregi de la 10 la 210), prin
manevrarea a trei manivele M1,M2 M3,

Cutia de divizare este alcatuita dintr- un lant cinematic format dintr-un arbore de intrare A4 ce
este semiaxa unui diferential D6 ce antreneaza un arbore A1 cu zece roti dintate baladoare.
Arborele A1 antreneaza un arbore A2 cu zece roti dintate fixe. Arborele A2 antreneaza un melc
Z6 ce angreneaza roata melcata Z7. Arborele A2 mai antreneaza si un arbore A3 cu zece roti
dintate baladoare, care prin intermediul unor roti dintate conice Z8 antreneaza un melc Z4 si o
roata melcata Z5 montata pe carcasa diferentialului D6.

Caracteristicile rotilor dintate respectiv numar de dinti (Z), modulul (m) si coeficientul de
deplasare profil (x) sunt prezentate in tabelul 1 . Tabelul 2 prezinta raporturile de transmitere in
functie de modul de cuplare a rotilor dintate.

Caracteristicile melcului si rotilor melcate sunt urmatoarele:
74 — melc dreapta; 1 inceput; modul 2,5

Z5 —roata melcata ; 40 dinti; modul 2,5

76 —melc dreapta; 1 inceput; modul 3

77 — roata melcata; 60 dinti; modul 3

78 — roata dintata conica; 25 dinti; modul frontal 3

Manivela M1 cupleaza rotile dintate baladoare de pe arborele Al cu rotile dintate fixe de pe
arborele A2 (in pozitia 0 nu cupleaza).

Manivela M2 cupleaza rotile dintate baladoare de pe arborele A3 cu rotile dintate fixe de pe
arborele A2 (in pozitie 0 nu cupleaza).

Manivela M3 cupleaza rotile dintate baladoare Zs de pe arborele A3 cu roata dintata fixa Zsde
pe arborele melcului Z,, astfel melcul va avea aceeasi rotatie (n;) ca arborele A3. Cu pozitia + si
— se inverseaza sensul de rotatie a melcului (in pozitia 0 nu cupleazi).

Manivela M1 la manevrare deplaseaza paralel cu arborele Al cinci tije, cite una pentru
fiecare grup balador de pe arborele Al pe care sunt fixate furci. Aceste furci deplaseazi axial
rotile dintate baladoare de pe arborele A1 sau cuplaje cu gheare in functie de solutia adoptata.

Manivela M2 la fel actioneazi pe arborele A3. Forma locasului in care se misca manivelele
M1 si M2 asigura decuplarea unui angrenaj cand se cupleaza alta, evitandu-se astfel blocarea
arborilor.

bV
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Arborele de intrare A4 a cutiei de divizare este semiarborele unui diferential si este rotit cu n;
, care este transmisa la arborele Al prin intermediul rotilor dintate conice din diferentialul D6.

Dacad manivelele M1,M2 si M3 sunt in pozifie 0 ( Fig.2) arborele A1 nu se cupleaza cu
arborele A2, arborele A2 nu se cupleaza cu arborele A3, arborele A3 nu se cupleaza cu arborele
melcului Z4, astfel se roteste numai arborele Al iar arborele de iesire AS nu se roteste (n.=0).

Daca manivela M1 este asezata in pozitia 20, manivela M2 si M3 in pozitia 0, roata Z,, de pe
arborele A1 se cupleaza cu roata dintatd Z,, de pe arborele A2 si astfel se transmite miscarea pe
arborele A2 si avem astfel raportul de transmitere i=nine=20

Dacd manivela M1 este asezati in pozitia 40, iar manivelele M2 si M3 in pozitia 0, Z,, se
cupleaza cu Zy, si avem raportul de transmitere i = 40.

In mod asemandtor pentru i = 60 se cupleazi Z;cu Zos,
pentru i = 80 se cupleazd Z,scu Z,

pentru i = 100 se cupleazd Z,scu Zss,

pentru i = 120 se cupleaza Zscu Zs ,

pentru i = 140 se cupleaza Zi,cu Zy,,

pentru i = 160 se cupleazd Zscu Zas,

pentru i = 180 se cupleazd Zy cu Zy,

pentru i = 200 se cupleaza Zjo cu Zaio.

Daca vrem alt raport de transmitere decat 20, 40, 60, 80, 100, 120, 140, 160, 180, 200 se va
roti carcasa diferentialului D6. Cupldm arborele Al cu A2 prin manivela M1, arborele A2 cu A3
prin manivela M2, arborele A3 cu arborele melcului Z, cu manivela M3(pozitia + sau - ).

Pentru a modifica cu + 1 oricare raport de transmitere dintre 20, 40, 60, 80, 100, 120, 140,
160, 180, 200 se cupleazd Z;; de pe arborele A3 cu Z;, de pe arborele A2.

Pentru modificare cu + 2 se cupleazad Zs; cu Zy,.
Pentru modificare cu + 3 se cupleazd Zsscu Zss.
Pentru modificare cu + 4 se cupleazd Zsscu Zy,.
Pentru modificare cu + 5 se cupleazd Zsscu Zas.

Pentru modificare cu =+ 6 se cupleazad Zsscu Zss .
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Pentru modificare cu + 7 se cupleaza Zs;cu Z,;.
Pentru modificare cu + 8 se cupleazi Z;scu Zos.
Pentru modificare cu £ 9 se cupleaza Zsscu Zy.
Pentru modificare cu + 10 se cupleazi Zsio cu Zsio.

Pentru realizarea raportului de transmitere i = 127 manivela M1 se ageazi in pozitia 120,
manivela M2 in pozitia 7 si manivela M3 in pozitia + . Astfel se cupleaza Z s cu Zy $i Zsscu Zy
iar arborele A3 cu arborele melcului Z,. Carcasa diferentialului D6 se va roti in aceeasi sens cu

n;.

Pentru realizarea raportului de transmitere i = 113 manivela M1 se ageaza in pozitia 120,
manivela M2 in pozitia 7 si manivela M3 in pozitia - . Diferenta fatd de i = 127 va fi cd melcul
Z,se varoti in alt sens si va roti carcasa diferentialului in sens contrar cu n;.

Pentru realizarea raportului de transmitere i =210 manivela M1 se ageaza in pozitia 200,
manivela M2 in pozitia 10 si manivela M3 in pozitia + . Astfel se cupleaza Zocu Zz10$i Zsjocu
7110 iar arborele A3 cu arborele melcului Z,. Carcasa diferentialului D6 se va roti in aceasi sens

cun;.
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Revendicari:

1.Cutie de divizare caracterizata prin aceea ca este alcatuita dintr- un lant cinematic format dintr-
un arbore de intrare (A4) ce este semiaxa unui diferential (D6) ce antreneaza un arbore (A1) cu
zece roti dintate baladoare ce antreneaza un arbore (A2) cu zece roti dintate fixe ce antreneaza un
melc (Z6) ce angreneaza roata melcata (Z7) si un arbore (A3) cu zece roti dintate baladoare care
prin intermediul unor roti dintate conice (Z8) antreneaza un melc (Z4) si o roata melcata (Z5)
montata pe carcasa diferentialului (D6).

2 Metoda de divizare caracterizata prin aceea ca in conformitate cu revendicarea 1 se realizeaza
201 raporturi de transmitere respectiv toate numerele intregi de la 10 la 210 cu folosirea
diferentialului (D6) la schimbarea raportului de transmitere prin adunarea sau scdderea aritmetica
(E1; £2; +;3; +4; £5; £6; £7; £8; £9; +£10) si prin raportul de transmitere intre arborii (A1),(A3)
cu roti dintate baladoare si arborele (A2) cu roti dintate fixe.
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Tabel 1: Caracteristicile rotilor dintate pentru arborii 1, 2 si 3

Arborele

Z11=78

712=63
m=1,5
x=-0,5
722=42
m=1,5
x=0
732=63

713=52

m=1,5

723=52
1,5

733=52

Z14=45

m=1,5

Z15=39

m=1,5

725=65

m=1,5

735=39

m=1,5

716=35

m=1,5

726=70
m=1,5

x=-0,5
736=35

m=1,5

Roata dintata (numar dinti Z; modul m; coeficient de deplasare profil x)
Z17=27
m=1,75

727=63
m=1,75
x=-0,42
737=27
m=1,75

Tabel 2 : Raporturile de transmitere i in functie de modul de cuplare al rotilor dintate Z

i=20

721=26

Z11=78

i=20+10

221=26

i=20+1

Z721=26

221=26

Z11=78

Z31=78

i=40

722=42

i=20+2

Z221=26

Z11=78

722=42

Z32=63

i=40£1

722=42

i=20+3

Z721=26

Z11=78

Z723=52

733=52

i=40%2

222=42

i=20+4

721=26

Z11=78

724=60

Z34=45

i=40+3

722=42

i=2045

Z21=26

Z11=78

725=65

735=39

i=40+4

Z722=43

=206

721=26

226=70

Z36=35

Z11=26

i=40+5

722=42

m=1,5

x=0

m=1,5

x=0

m=1,5

x=0

718=24 719=26

m=1,75 m=1,5

x=t0,57 x=

728=64 729=78

m=1,75 m=1,5

x=0 X=

738=24 739=26

m=1,75 m=1,5

x=+0,57 x=0
=207 =20+8 i=20+£9
721=26 721=26 721=26
Z11=78 Z11=78 Z11=78
727=63 Z28=64 729=78
737=27 Z738=24 739=26
i=40+6 i=40+7 i=40+8
72242 722=42 722=42

7110=24

7210=80

7310=24
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Z11=78 Z12=63

Z210=80

Z310=24

i=40£9 i=40£10
Z722=42 722=42

Z12=63 Z12=63

Z29=78 Z7210=80
Z39=26 Z310-24
i=60+8 i=60+9

Z723=52 723=52

Z13=52 Z13=52

Z28=64 729=178

Z38=24 Z739=26

(continuare tabel 2)

i=80+7 i=80+8

724=60 724=60
Z14=45 Z14=45
727=63 728=64
737=27 738=24
i=100£6 i=100+7

Z25=65 Z25=65

Z12=63

721=26

731=78

i=60

723=52

Z13=52

i=60+10

Z723=52

Z13=52

7210=80

Z310=24

i=80+9

724=60

Z14=45

Z729=78

739=26

i=100+8

725=65

Z12=63

722=42

732=63

i=60+1

723=52

Z13=52

721=26

Z31=78

i=80

724=60

Z14=45

i=80+10

724=60

Z14=45

7210=80

Z310=24
i=100+9

Z25=65

Z12=63

723=52

733=52

i=60+2

723=52

Z13=52

722=42

Z732=63

i=80+1

724=60

Z14=45

721=26

Z31=78

i=100

Z25=65

Z15=39

i=100+10

725=65

Z12=63

724=60

Z34=45

i=6043

Z23=52

Z213=52

Z723=52

733=52

i=80+2

Z724=60

Z214=45

722=42

732=63

i=100£1

Z25=65

Z15=39

Z21=26

Z31=78

=120

Z26=70

Z12=63

725=65

Z35=39

1=60+4

Z723=52

Z13=52

724=60

734=45

i=80+3

724=60

Z14=45

723=52

733=52

i=100£2

725=65

Z15=39

722=42

732=63

i=120+£1

726=70

Z12=63

Z26=70

Z36=35

i=60+5

723=52

Z213=52

Z725=65

Z735=39

i=80+4

Z724=60

214=45

724=60

234=45

i=100+3

Z725=65

Z15=39

Z23=52

Z33=52

i=120+2

226=70

Z12=63

727=63

Z737=27

i=60+6

Z723=52

Z13=52

Z726=70

Z736=35

=805

Z724=60

Z14=45

725=65

735=39

i=100+4

Z725=65

Z15=39

724=60

Z234=45

i=12043

726=70

712=63

728=64

738=24 !

i=60+7

723=52

Z13=52

727=63

Z737=27

i=80+6

724=60

Z14=45

726=70

736=35

i=100£5

72565

Z15=39

725=65

Z35=39

i=120+4

726=70



10 -03- 200

Z15=39

Z726=70

Z36=35

i=12045

Z726=70

Z16=35

725=65

735=39

i=140+4

727=63

Z17=27

724=60

Z234=45

i=160+3

Z728=64

Z18=24

Z723=52

Z733=52

i=180+2

Z729=78

Z19=26

722=42

Z732=63

=200+1

Z15=39

Z27=63

Z37=27

i=120+6

726=70

216=35

726=70

Z736=35

i=140+5

727=63

Z17=27

725=65

735=39

i=160+4

728=64

Z18=24

724=60

234=45

i=180+3

Z729=78

Z19=26

723=52

733=52

i=200+2

Z15=39

728=64

738=24

i=120+£7

226=70

Z216=35

727=63

737=27

i=140+6

727=63

Z17=27

726=70

736=35

i=160+5

728=64

Z18=24

Z725=65

Z235=39

i=180+4

729=78

Z19=26

724=60

Z234=45

i=200+3

Z215=39

Z29=78

739=26

i=120+8

726=70

Z216=35

728=64

738=24

i=140+£7

727=63

217=27

727=63

737=27

i=160+6

728=64

Z18=24

726=70

Z36=35

i=180+5

Z729=78

Z19=26

725=65

735=39

i=200+4

Z15=39

7310=24

Z7210=80

i=120+9

726=70

Z16=35

Z729=78

739=26

i=140+8

Z27=63

Z17=27

728=64

738=24

i=160+7

72864

718=24

Z727=63

Z737=27

i=180+6

729=78

Z19=26

726=70

736=35

i=200+5

Z16=35

i=120+10

726=70

Z16=35

Z210=80

7310=24

i=140+9

Z27=63

217=27

Z729=78

739=26

i=160+8

728=64

Z18=24

728=64

738=24

i=180+7

729=78

Z19=26

727=63

737=27

i=200+6

Z16=35

721=26

Z31=78

i=140

727=63

Z17=27

i=140+10

Z727=63

Z17=27

Z7210=80

Z310=24

i=160+9

728=64

718=24

729=78

739=26

i=180+8

Z729=78

Z19=26

728=64

738=24

1=200+7

Z216=35

722=42

732=63

i=140+1

Z27=63

Z17=27

721=26

Z31=78

i=160

Z728=64

Z18=24

i=160x10

728=64

718=24

7210=80

7310=24

i=180+9

729=78

219=26

Z729=78

239=26

i=200+8

Z16=35

723=52

Z733=52

i=140+2

Z27=63

217=27

722=42

732=63

i=160+1

728=64

718=24

721=26

Z31=78

i=180

729=178

219=26

i=180+10

729=78

Z19=26

7210=80

Z310=24

i=200+9

Z16=35

Z724=60

Z34=45

i=140+3

Z727=63

Z17=27

723=52

Z733=52

i=160+2

728=64

718=24

722=42

732=63

i=180+1

729=78

719=26

721=26

Z31=78

i=200

7210=80

Z110=24

i=200+10
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7210=80
Z110=24
721=26

Z31=78

7210=80
Z110=24
722=42

7232=63

7210=80
Z110=24
723=52

733=52

7210-=80
Z110=24
724=60

734=45

7210=80

Z110=24

725=65

735=39

7210=80
Z2110=24
726=70

736=35

7210=80
Z110=24
727=63

737=27

7210=80
Z2110=24
728=64

738=24

Z7210=80
Z110=24
729=78

Z739=26

7210=80
Z110=24
Z7210=80

7310=24
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